让柒牌的旗帜飘扬
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有人说，柒牌的标志是一面旗帜。叶茂中认为，它不仅是服装企业的一面旗帜，又是一个身穿风衣的男人迎风而立的形象。
柒牌用各种方式告诉人们，男人要能吃苦，要有奋发的精神，要有踢开一切艰难险阻的豪情，这是柒牌品牌核心价值――“励志”概念视觉化的诠释。
若欲“励”他人之“志”，必先鼓己方之气。2002年业内有关的统计数据表明，柒牌在福建服装行业己是老大，但柒牌并不满足于此，从它最近一系列在外的“名声”中，大家不难发现其“野心”――将此现代化服装企业做大做强。
名声在外
6月12日至17日，柒牌集团有限公司2003年秋冬季产品订货会在晋江市柒牌工业园举行，来自全国各地的100多名经销商前来订货。记者在订货会上获悉，中国服装协会对2002年中国服装行业“产品销售收入”和“利润总额”两项指标的“百强企业”审核工作中，柒牌公司以“产品销售收入”居全国第12位，“利润总额”排名全国第6的佳绩位列福建第一，并再次进入中国服装十强。
同时，柒牌集团还被评为2002年度全国产品质量、售后服务信誉双保障企业，柒牌商标再次荣获“福建省著名商标”，柒牌系列产品荣获全国质量稳定产品，并再度获得福建省名牌产品称号。柒牌公司董事长洪肇设也在福建省服装协会当选为名誉会长和“2002年度福建省十大经济年度人物”，以及福建省第十届人大代表。
今年，柒牌集团为了争取“中国免检产品”、“中国名牌产品”和“中国弛名商标”的桂冠。在品牌建设方面，在央视等强势媒体投放巨额广告，与国内著名营销顾问公司叶茂中策划公司合作，投巨资完成了公益与品牌篇的电视广告制作，策划了下半年的促销方案、品牌整合措施等，对整个品牌进行全面的整合与提升；在企业内部开始ERP前期管理工作，与福建省最大的软件公司合作，改善公司的内部物资管理和终端管理；并继续加大产品开发力度，采用多种形式，多种渠道开发新产品，进一步完善质量管理体系，加大物流管理力度，加强市场管理能力。
在探索中前进
在全国各地已经有1800多家专卖店，至去年年底在北京和许多省会城市的知名商场已有专厅和专柜500多家。但洪肇设要让柒牌服装进入更多的知名商场，今年欲增加200多家。同时，柒牌今年还要尽量多发展经销商，并鼓励专卖店的规模做大。洪肇设希望，柒牌能朝着大企业的方向发展，如此梦想则需要多一些超大面积的旗舰店。
柒牌的副总经理洪晓峰认为，面对不同的环境，企业应及时作出经营方式的调整，最切合自己公司发展的路子就是最好的。中国服装业的发展没有现成的样板可以学习，服装企业都在摸索中前进，柒牌也在探索。
厦门大学对于注重创新思维的教学方式，对于在此求学4年的洪晓峰来说，影响颇大。在一个信息量很大的社会，不在于企业家的脑袋里有多少信息，而在于企业家有多少渠道获取信息。因此，洪晓峰很重视获取信息的渠道，尽量倾听大家的意见和想法。其认为，一个服装的品牌不可能是一代人就可以完成的，创业难，守业更难，作为柒牌的第二代负责人，“经营的方式或手段是行者无疆，但都是务实的。”
柒牌公司强调务实，同时也极为注重服装的品牌个性。“也许柒牌的品牌个性不一定是最好的，但它要保证和别人不一样，”洪晓峰这样为自身的品牌评价到。
“男人对自己狠一点”
柒牌与其形象代言人胡东合作了7年，模特的个性与企业的个性已不可分割的磨合在一起，但这并不意味着柒牌的风格是一成不变的。叶茂中称，柒牌代理商对胡东已经有了感情，消费者也喜欢这个形象代言人，在以后的品牌宣传中，他们将会给胡东加入新的元素，让他与另一个大牌明星相呼应。
“男人就应该对自己狠一点。”这是消费者印象中，有着分明轮廓的胡东在柒牌广告中的表现。叶茂中认为，随着社会的竞争越来越厉害，许多人可能都经历创业失败、下岗等挫折，一些男人为些丧失了信念。但由于社会赋予男人的责任，所以男人只有对自己狠一点，才会有出息，男人是不应该坐在家里唉声叹气的，而应该出去打拼。柒牌喊出这个时代的一种声音，同时传达给男士们的是“当我们不能改变世界，我们只有改变自己，男人应该对自己狠一点。”
“我们希望男人能从这个广告里获得力量，能够重抖精神；我们希望电视机旁的女人看了这个广告以后，也能用它来鼓励她身边的男人。这个广告的潜台词是，对自己狠一点的男人，去打拼的男人，就是让女人心动的男人。而且这也了闽南文化涵盖的闽南人的拼搏精神。”叶茂中如此说。
目前，柒牌又推出名模胡东和竹子融合在一起的广告，以励志的含义蕴涵其中，竹的“虚心有节的品格、宁折不弯的气节、抗霜傲雪的意志”，或许正是柒牌欲表现的男人内在精神的象征。
打造一个服装王国，推出一系列品牌，柒牌的整个服装理念都围绕着“中国心　中国情　中国造”这个核心。从柒牌最早的广告语“比肩世界的男装”所体现的民族自尊心到今年的公益篇广告“面对非典　以微笑对待”的社会责任感，都体现了公司的公益性。据了解，柒牌“非典”时期的这则广告，是国内服装企业惟一的一个公益广告。
这是强调国际竞争的背景下，柒牌始终坚持其中国的元素、民族的个性，洪晓峰言到：“中国的，民族的，就是世界的。”
